

近期股市现较大跌幅，主动偏股基金仍逆势取得正回报

# 583股基前两月平均赚1.38%

2014年前两个月，股市大盘出现较大跌幅，依靠持仓成长股的良好表现，主动偏股基金仍逆势取得正回报，兴全轻资产以32.71%的收益率领跑。从重仓股表现看，基金前20大核心重仓股表现惨淡，整体大幅跑输市场，个别重仓股跌幅较大。债券市场则出现回暖迹象，大多数债券基金获得正回报。

据天相投顾的统计，583只主动偏股基金今年前两个月单位净值平均上涨1.38%，同期上证指数和沪深300指数分别下跌2.62%和6.16%，创业板指数则上涨10.55%，股市延续结构分化行情。

## 多数基金正收益

基金业绩分化同样严重。583只基金中319只盈利，在这些逆势盈利的基金中，有137只的净值涨幅超过5%，45只基金收益率超10%，成为今年以来的赢家。其中，陈扬帆管理的兴全轻资产和兴全有机增长分别取得32.71%和31.01%的收益，领跑偏股基金，这两只产品同时也是仅有的收益率超三成的基金。银河行业则以21.85%的收益率紧随其后，浦银红利、华安科技、中邮新兴、银河主题、富安达成长、广发聚优和广发聚瑞等基金收益率也都超过16%，位居前十之列。

在净值下跌的基金中，共有58只基金跌幅超5%，为前两月的输家。其中，嘉实稳健、上投内需、农银蓝筹等3只基金跌幅均超过9%，分别达9.6%、9.39%和9.33%，在偏股基金中垫底。华夏大盘、易方达消费行业、南方隆元、金元价值、上投成长、鹏华价值和华泰量化等基金跌幅也都超8%。

## 核心重仓股大幅杀跌

统计发现，前两月基金核心重仓股出现大幅杀跌，前20大重仓股平均跌幅达12.12%，超过同期沪深300指数跌幅，其中有4只重仓股跌幅超过了20%，表现最

差的第七大重仓股大华股份，跌幅达26.13%，上海家化、美的集团和歌尔声学分别下跌24.11%、22.12%和21.58%。第一大重仓股伊利股份大跌10.13%，第二大重仓股格力电器跌去15.03%。核心重仓股的糟糕表现对基金业绩造成很大杀伤力。

相比偏股基金的剧烈分化，债券基金出现普涨行情，Wind资讯统计显示，177只一级债基绝大多数获得正收益，光大收益A以5.75%的收益率领跑。近200只二级债基也多获得正回报，长信可转债A以5.62%的收益率领先，长信利丰和广发聚鑫A收益率也都突破5%，分别达5.36%和5.25%。  
(朱景锋)

## 银监会主席：按三大原则推进银行业金融创新

中国银监会主席尚福林表示，当前，我国银行业要按照“栅栏”原则分业推进产品创新，按照“普惠”原则推进服务创新，按照“驱动”原则推进管理制度创新。

按照“栅栏”原则分业推进产品创新。重点是健全和完善符合信贷类业务、理财类业务、代理类业务和有价证券投资类业务各自特点的规则，设立业务“栅栏”分隔业务风险，同时支持银行业机构在组织流程、风险控制、绩效考核等方面为金融创新提供激励、留出空间。

按照“普惠”原则推进服务创新。规范发展社区支行，推动金融服务进社区。充分运用移动终端、POS终端、自助设备等服务方法，推动基础金融服务向村一级延伸。以客户为中心优化服务流程，减少客户排队，改进柜面服务，推动解决银行基础服务、特殊群体服务的“最后一公里”和“最后一道岗”，以及普通消费者合法权益保护等问题。

按照“驱动”原则推进管理制度创新。当前，在农村“三权”抵押贷款、信贷资产证券化、理财资金投资固定收益型产品，开发主动负债工具和资本补充工具等方面，存在较大制度创新空间。要通过监管引导和市场驱动，提高银行业机构自发创新的积极性和规范性。  
(新华)

# 光大银行首家推出受托资产管理业务

作为国内首家正式推出理财业务的商业银行，中国光大银行近日在理财业务创新发展方面又出新举措，正式面向机构投资者和高净值私人银行客户推出受托资产管理业务，全面向资产管理业务转型。

光大银行受托资产管理业务是银行接受客户的委托，按与投资者事先约定的投资范围进行资产配置和投资管理，并在产品运行过程中根据

市场变化对投资组合的资产运行情况进行动态调整和持续的风险监控，投资收益与风险由投资者承担，资产管理机构履行受托、尽责的义务并收取管理费。

据悉，光大银行受托资产管理业务的亮点之一是理财业务模式的真正转型，光大银行资产管理部总经理张旭阳表示：“受托资产管理业务的推出，就是让理财业务实质上回归代客的本源，使基础资产的风险与收益能够过手给投资者。银行主要收取固定管理费，并在专户回报率超过约定的业绩比较基准时与客户进行超额业绩分成，客户的收益取决于实际投资运作效果。”

亮点之二是单独的账户体系，此次光大银行推出的受托管理业务除满足监管部门单独建账、单独核算和单独管理的“三单”要求外，还将为每个受托资产管理专户开立独立的账户，从而不仅在核算层面实现受托资产与自营资产的“虚拟”隔离，还将在资金和资产方面实现真正的“物理”隔离。

亮点之三是透明的信息披露。该行将比照公募基金的信息披露要求，向投资者就受托资产管理专户进行全流程、全方位的透明信息披露，按月度向投资者披露投资运作报告、持仓明细，按日披露

专户净值，每日生成产品的资产负债表、损益表和现金流量表等。

受托资产管理业务具有较高的准入门槛，主要面向大型机构客户和资金规模较大的私人银行客户。光大银行透露，目前已有多家机构与该行签署受托资产管理协议。该行还表示，2014年预计受托资产管理业务规模超过1000亿元，该行业务将成为多纬、专业的资产管理服务提供商与中长期机构投资者。



# 中国平安获“中超联赛”四年独家冠名权

在2月21日举行的中超联赛冠名签约仪式上，中超联赛有限责任公司宣布，中国平安保险(集团)股份有限公司成为中国足球协会超级联赛新的冠名合作伙伴，将获得2014年至2017年中超联赛四年独家冠名权。这也是中超冠名史上时间最长的赞助企业，同时中国平安也成为中超历史上第一个金融类冠名品牌。

发布会上，中超公司董事长于洪臣认为，平安是一家实力雄厚、品牌影响力很大、知名度很高的世界《财富》500强企业。平安在全国拥有80万员

工，并正在为超过8000万客户提供金融保险服务。与这样一家优秀公司进行长期的深入合作，将有助于提升中超联赛的美誉度和市场影响力。

对于能够脱颖而出，成为中超历史上第一家金融冠名品牌，中国平安副董事长兼首席执行官孙建一表示：“二十五年来，平安一直积极承担企业公民的社会责任，持续支持包括足球在内的社会公益事业的发展。平安非常荣幸此次能够独家冠名中超联赛。这是时隔十余年后平安再度与中国足球结缘。经过十年的发展，中

超联赛的市场环境和俱乐部运作机制都已日臻成熟，中国足球发展的大环境也日趋向好。中国平安愿以赞助中超联赛的形式，为市场化职业联赛的持续发展，为中国足球的不断进步贡献绵薄之力。此外，中国平安也将把中超联赛与平安的产品和服务推广相结合，更好地服务球迷朋友和广大客户。”

至于平安与中超的强强联合，会给中超未来发展带来怎样的影响？孙建一称：“作为一家致力于创新发展，秉持‘专业让生活更简单’品牌理

念的金融服务企业，平安将从三个层面助力中超及中国足球事业的发展。一是通过金融创新方式，为中超联赛的赛事、运动员和球迷提供金融、保险等全方位的服务。二是中国平安正在进行互联网金融战略转型，未来将设计贴合赛事需求的互联网金融创新产品，提升球迷观赛的便捷性和社会对赛事的关注度。三是平安拥有80万员工和超过8000万的客户，有5000多家分支机构网络遍布全国。可以动员更多的员工和客户参与，为中超贡献更加丰富的人气和氛围。”

## 接轨互联网金融

# 华夏银行济南分行打造“智慧电子银行”

互联网金融以贴近、快捷、贴心的“普惠”姿态获得了数亿网民青睐。记者从华夏银行济南分行了解到，该行“华夏龙网”电子银行在2014年全面升级网上银行、移动银行、客服中心，将三种渠道的金融服务智慧化，推出了“智慧电子银行”，在迎合客户习惯的同时无缝接轨互联网金融。

据了解，“华夏龙网”是华夏银行电子银行整体服务品牌。从2014年起，该行电子银行全面向“智慧电子银行”转型，通过“智慧网银”、“智慧移动银行”、“智慧客服”等服务，引领客户全面进入“智慧金融生活时代”。记者体验后发现，“智慧

网银”通过智慧搜索、智慧匹配、智慧展示、智慧菜单、智慧提醒、智慧归集六大功能，在网上银行处理个人金融业务时，更加注重“客户体验”，提供了更加人性化的服务。

例如，通过“智慧搜索”，客户可以一步到位查找并办理交易。客户在网银搜索框内输入需要办理业务的关键词，搜索结果立即展现相关业务名称，点击名称就能直达交易页面，有效提高业务办理效率；

通过“智慧匹配”能够方便快捷查找收款人。客户在网上银行汇款时，输入收款人信息关键字后，系统自动匹配已保存的收款人信息，让客户在最短时间内找到收款人，尤其

适合收款人信息较多，经常汇款的客户；

“智慧展示”则便于客户核对汇款信息。客户网上汇款时，输入卡号金额后，系统自动放大显示，方便客户清晰地核对汇款信息，尤其适合老年客户；

“智慧菜单”实现了业务功能直观显示。客户登录网银点击一级菜单后，系统即以地图的形式全部呈现出全部二级和三级菜单，简单明了，利于客户第一时间找到自己所需要的交易，简化了操作流程，节省了时间；

“智慧归集”能够让客户全面管理“我的账户”。客户可以在网上银行灵活设置归集模式，并按日/月/季将跨行/行

内账户里的资金自动归集起来，便于统一管理账户资金；

“智慧提醒”可以让客户及时了解业务办理情况。网银系统实现了预约、循环汇款交易未成功短信提醒，跨行循环汇款快速到账方式、节假日顺延短信提醒、网银登录异常提醒等功能，让客户在第一时间了解自己的资金动向。

“依托互联网金融的特性，银行业务中与之关联最紧密的电子银行业务正不断推陈出新。此次华夏龙网电子银行系统升级，就是为了适应消费者日新月异的需求，以及不断变化的生活习惯。”华夏银行济南分行电子银行业务相关负责人告诉记者。

(财金记者 王小平)

## 短期理财难维持 三类保险产品更适合网销

保险业正在寻找互联网时代下的转型，在逐渐“尝鲜”了一些新生事物后，险企“触网”正在转向“深度参与”。

除了产品形式、渠道等方面的逐步进阶，在备受争议的短期理财型产品上，保险业也正在考虑转型。“网销在国内还处于非常初级的阶段。先打开局面让消费者熟悉保险以后，再考虑做更有价值的产品。”中国人寿一位高层近日表示。

依靠高收益的短期理财类保险产品并非互联网保险的可持续之路，最近保险公司也在谋求转型。除了泰康人寿日前推出的“求关爱”微信保险热火朝天，另外有消息称，淘宝与保险公司的合作也在转型中，正在与多家保险公司洽谈进阶的类余额宝产品。

中国保险行业协会数据显示，2011年至2013年，国内经营互联网保险业务的公司从28家上升到60家；规模保费从32亿元增长到291亿元，三年间增幅总体达到810%，年均增长率超过200%；投保客户数从816万人增长到5437万人，增幅达566%。

但实际上，网销保费规模和效益仍较小，盈利模式也在逐步地摸索中。针对未来产品发展趋势，据业内人士分析，互联网在创新产品体系方面的表现将主要集中于三类，一是标准化产品，即意外险、旅游险、理财产品等；二是社交化产品，即符合互联网开放、平等、协助、分享精神的产品；三是个性化产品。

实际上，除标准化产品的转型和进阶外，保险公司在社交化产品和个性化产品上的创新也正在不断“加码”。“标准化产品只是简单的触网，针对互联网的需求设计产品才是进阶。”上述产品部门人士还表示。另据中国保险行业协会副秘书长单鹏分析，电子商务遵循的是透明化、个性化、简单化，要求高速的产品开发节奏、灵活的产品设计。此外，互联网的任何一种服务都是全流程的。  
(杨芮)